

世卫组织：

有望明年宣布新冠疫情不再构成全球卫生紧急事件

据新华社日内瓦12月14日电 世界卫生组织总干事谭德塞14日表示，有望在明年某个时候可以宣布新冠疫情不再构成全球卫生紧急事件。

谭德塞当天在新闻发布会上宣布，2023年1月世卫组织紧急委员会将开会讨论新冠疫情不再构成紧急事件的判断标准。

2020年1月30日，世卫组织宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”，这是世卫组织依照《国际卫生条例》所能发布的最高级别警报。

谭德塞同时表示，新冠病毒并不会消失。他说，新冠病毒将继续存在，所有国家需要学会将其与其他呼吸道疾病一起管理，包括流感

和呼吸道合胞病毒引发的疾病，它们目前也在许多国家密集传播。

谭德塞强调，新冠大流行给人们最重要的教训之一是，所有国家都需要加强公共卫生系统。此外，还需要大幅加强各国民间合作。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安提醒，目前仍不清楚新冠病毒的所有特征，包括

其未来将如何演变，而这种不确定性造成更多风险。他认为新冠病毒感染很可能仍将是一种全球性现象，感染人数因季节、地理位置、人口迁移等因素而时高时低。他表示，在世卫组织总干事宣布新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”之前，还需要平衡考虑各种因素。



美国中南部多州遭龙卷风袭击

12月13日，工作人员在美国得克萨斯州格雷普韦恩的受灾现场工作。美国中南部多州13日遭龙卷风袭击，造成30多人受伤、两人失踪，许多建筑损坏，树木折断，大量航班被取消或延误。
新华/美联

韩国检方连续传讯文在寅时期高官

据新华社北京12月15日电 韩国前国家情报院院长朴智元14日到首尔中央地方检察厅，就“西海事件”接受讯问。韩国检方连续两天传讯前任总统文在寅执政时期高级官员，原青瓦台秘书室长卢英敏13日已接受讯问。

据韩国媒体报道，2020年9月21日，韩国海洋水产部公务员李大俊在朝鲜半岛西部海域小延坪岛乘渔船执行公务时失踪，22日在海上被朝鲜军人发现并枪击身亡。文在寅政府25日说，朝方就这起事件向韩方通报并作了解释。当时，韩国国防部和国情院根据通过监听等渠道收集的特殊情报，认为李大俊可能想要“投靠朝鲜”。

尹锡悦今年5月就任韩国总统，国防部和海洋警察厅6月联合召开记者会，改口说并未发现李大俊主动投朝的确凿证据。

国情院7月向检方举报，称内部调查认定朴智元擅自删除“西海事件”相关情报文件，目的是“配合”文在寅政府的调查结论。朴智元14日抵达首尔中央地方检察厅时告诉媒体记者他“从未接到前总统文在寅或前国家安保室室长徐薰要求删除

资料的任何指示”，并重申自己任国情院院长期间也从未指示职员删除资料。“我今天接受调查后，希望经过改革的国情院不再沦为政治工具。”韩联社援引朴智元的话报道。

徐薰在“西海事件”发生时任青瓦台国家安保室室长，相当于韩国总统国家安全事务助理。他本月3日被捕，9日遭到起诉。检方指控文在寅政府在证据不充分情况下认定李大俊自愿越境投朝，而徐薰涉嫌下令删除“西海事件”相关文件以掩盖李大俊遭枪杀一事。徐薰否认指控，称文在寅政府当时得出李大俊投朝结论，是在有限时间内根据情报作出的判断。

检方认为，在李大俊遭枪杀次日，即2020年9月23日，时任青瓦台秘书室长卢英敏是向文在寅当面汇报相关情况的官员之一。卢英敏13日到首尔中央地方检察厅接受讯问。

检方还怀疑时任国防部长官徐旭按照徐薰指示，下令删除与李大俊案相关的监听情报等军事机密。徐旭10月被捕，17天后交保获释。

据韩联社报道，文在寅对这些调查深表忧虑，说“国家安全事务”不应成为“政治争斗的题材”。

以色列“海豚礁”：人与海豚和谐共处

阳光照耀下，三只可爱的宽吻海豚不时跃出波光粼粼的海面，还会悄悄游到熟悉的人身旁，跃身轻轻献上一吻，然后再调皮地游开。

这是记者不久前在红海之滨的以色列城市埃拉特所见景象。人类与海豚亲昵互动并不稀奇，但通常发生在海洋馆等人为修建场所。在埃拉特这处叫作“海豚礁”的开放海域，独特之处是不喂食、不驯化、不表演，人为干预被最大程度减少。这里既成为海豚的自然栖息地，又可以让人们走近这种充满灵性的海洋生物，近距离观察了解其生活习性。

大量本地和外国游客慕名而来，他们或是站在海岸边稍高的木制栈台上，期待着海豚偶尔为之的空中翻腾，或是穿戴好浮潜装备在海中自由游弋，感受与海豚共享一片海域的乐趣。

据“海豚礁”海域管理机构工作人员阿达瓦特·加尔介绍，现有的三只宽吻海豚分别名为娜娜、露娜、尼基塔，均在附近的海域出生，最长的娜娜已经27岁。它们的父母来自纬度较高的黑海海域，20世纪90年代初因科研原因被带到此地，从此在红海繁衍生息。

“海豚是对海水条件非常敏感的动物，当它们开始孕育后代时，说明已经很好地适应了新环境。”加尔说，正是从那一刻起，她和同事们意识到应该让新出生的海豚宝宝在非人为干预的环境中成长，用其天性和本能，尽情拥抱广阔的蓝色海洋。

在“海豚礁”一带的近岸海域出生，三只海豚逐渐把那里当作了家。即使

在父母相继离世后，它们仍很少远距离游开。作为社会性很强的动物，海豚在长年累月之中与人类建立了牢固亲密的联系。但工作人员不会进行喂食、驯化等干预性活动，仅在栈桥上观察海豚的日常活动或下海互动，并在它们伤病时给予救助。

“我们从不限制海豚们的活动范围，并没有要求它们必须在这附近出没，但它们总在游向大海更深处时又回来，只在这附近捕食、嬉戏、打闹，因为这里是让它们最有安全感的地方。”加尔说。

记者看到，每当加尔在栈台上蹲下身去，不做任何指令，本在远处活动的海豚便轻轻游来，迫不及待将头部探出水面，轻轻亲吻着她的面庞。

“这是娜娜，我和她27年来从没有闹过不愉快，我们交流最多、关系最好。”加尔表示，正如朝夕相处的人之间会逐渐建立一种无形默契一样，人与海豚之间也一样——嗓音、动作、气息，都会是一种信号。

加尔举例说，一次她膝盖受伤，几个月没出现在“海豚礁”。再次下海时，娜娜敏锐地察觉到了她的身体不适，不停轻轻触碰她的膝盖，并且始终近距离陪伴在她身旁。

三只海豚的喜怒哀乐也时时牵动着加尔和同事们的心。“表面看来，海豚似乎总在保持微笑，只有经过很长时期的相处才能感知到它们的情绪变化，是爱、信任和了解，让这种感知力的形成水到渠成。”加尔说。(据新华社耶路撒冷12月15日电)